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Esercizio 1. Utilizzando la definizione di limite, verificare che:

a) limyjoo =1 =1

: 1
b) lim,, 4 oo Trj_l =3

c) limy, oo €82 =0

0

d) lim,_ 4 sind
e) lim, .4 log(1+2)=0

Esercizio 2. Dimostrare che, se a, converge ad a e b, converge a b, allora
an — by, converge ad a — b.

Esercizio 3. Calcolare i limiti (a,b,c,d € R,c # 0):

. b
a) Timy oo 2224

: an?4b
b) limy,—, o0 Gory

: b
C) hmn_>+oo ;Zg:_d

. 21p
d) lim,, 4 o Z:LLQId

Esercizio 4. Provare che se a,, —» a € R, con a > 0 e se b, — 400, allora
la successione prodotto a, - b, diverge a +o0.

Esercizio 5. Calcolare i seguenti limiti:

. 3 2_ 411
a) lim,_ o —vn+9:2+2 Vnit

b) lim, 10 Vnt+1

2
3 n
C) hmn_>+oo T

d) limy_ o0 /27 + 37



. !
e) lim, 4o o

Esercizio 6. Data la successione {a,} definita:

ag = 3
1 neN
ap41 = §an +1
ricavare a, in funzione di n. Stabilire se la successione ¢ crescente o
decrescente e se essa ¢ limitata superiormente o inferiormente. Calcolare, se

esiste, limy, 400 an-



